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I - Situation 1 : Mise en place de segments interconnectés par 
des routeurs 

 
1) Etape 1 

 
Schéma réseau général: 
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Tables de routage : 
 

 
 

2) Etape 2 
 

Configuration du PC1 :  
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Configuration du PC2 :  
 

 
 

Configuration du PC3 : 
 

 
 

Configuration du PC4:  
 

 
 

Configuration du routeur “Routeur1” :  
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Configuration du routeur “Routeur2” :  
 

 
 

Ping du PC3 au PC2 :  
 

 
 
Le ping a abouti puisque le PC2 et le PC3 sont sur le même réseau (même switch). 

 
La commande ping permet de savoir si deux postes communiquent entre eux. 
 
Le segment physique est une partie d’un réseau formé d’un ou plusieurs ordinateurs relié à 
un switch. Pour séparer les segments physiques, il faut mettre un routeur ce qui permet de 
faire la communication entre les différents réseaux. 
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Adresse IP et MAC du PC1 : 
 

 
 
Adresse IP : 200.100.10.111 /24 
Adresse MAC : 08:00:27:af:02:c9 
 

Adresse IP et MAC du PC2 :  
 

 
 
Adresse IP : 200.100.20.11 /24 
Adresse MAC : 08:00:27:49:1b:65 
 

Adresse IP et MAC du PC3 : 
 

 
 
Adresse IP : 200.100.20.111 /24 
Adresse MAC : 08:00:27:3c:08:91 
 

Adresse IP et MAC du PC4 : 
 

 
 
Adresse IP : 200.100.30.11 /24 
Adresse MAC : 08:00:27:91:d5:fc 
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Une adresse IP (Internet Protocol) est un identifiant logique unique qui permet d'identifier un 
appareil d’un réseau informatique alors qu’une adresse MAC (Media Access Control) est un 
identifiant unique attribué aux interfaces réseaux permettant de faire la communication entre 
les différents ordinateurs du réseau. 

 
3) Etape 3 

 
Ping du PC2 au PC1 :  

 

 
 

Le ping n’a pas abouti, puisqu’on a pas mis de passerelle par défaut sur nos ordinateurs au 
départ ! 

Ping du PC2 au PC1 (après configuration des gateways) :  
 

 
 

Le ping n'a pas abouti, car le problème vient des routeurs, il faut configurer les routeurs de 
façon à ce que les ordinateurs communiquent entre eux de manière correcte (en indiquant 
aussi des routes). 
 

Utilisation de la commande “arp” :  
 

 
 

Le paquet a bien été transmis au routeur “Routeur1” (la commande a été exécutée sur le 
PC2) ! 
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Il faut taper la commande “echo 1 > /proc/sys/net/ipv4/ip_forward” pour activer le paramètre 
“ip_forward”  sur les ordinateurs de ceux qui gèrent les deux routeurs !  

 
 

Ping du PC3 au PC1 (après activation de l’ip forward) :  
 

 
 

Le ping a abouti puisqu’on a bien configuré les ordinateurs en mettant une gateway, le 
switch et les deux routeurs (routes, etc…) tout en activant le paramètre “ip_forward” ! 
Ce paramètre permet de transférer les paquets IP d’une interface réseau à une autre ! 
 

4) Etape 4 
 

Traceroute du PC2 au PC4 : 
 

 
 

La commande “traceroute” permet d’indiquer le chemin qu’il prend pour aller à l’ordinateur 
destinataire ! 
 
La commande “man route” permet de savoir les options de la commande “route” ! 
 
La commande “sudo route -n” affiche le contenu des tables de routage ! 
 

Affichage de la table de routage d’une station Linux (PC2) : 
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Affichage de la table de routage d’une station Windows (PC3) : 
 

 
 
 

Les tables de routage sur Windows sont plus complètes que sur Linux ! 
 
Elles ne sont pas fondamentalement différentes de celles étudiées en cours ! 

 
PC2 : 

 

 
 

PC1 : 
 

 
 

La route par défaut est 0.0.0.0 sous Linux et sous Windows. 
 
Cette route a été ajoutée lorsqu’on fait la configuration IP d’un PC et qu’on ajoute surtout la 
passerelle par défaut et les routes sur les routeurs ! 
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5) Etape 5 
 

Schéma réseau pour les groupes 1 et 2 : 
 

 
 

Ping du PC2 à l’interface 0/1 (une des interfaces du routeur 1) :  
 

 
 

Ping du PC3 à l’interface 0/0 (une des interfaces du routeur 2) :  
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Ping du PC1 au PC4 : 
 

 
 

Le ping n’a pas abouti, parce que ce ne sont pas des réseaux accolés ! 
 
Dans les tables de routage “Routeur 1” et “Routeur 2”, on n'a pas indiqué les routes afin de 
faire communiquer le PC1 et le PC4 ! 
 

Routes à ajouter dans les deux routeurs : 
 

Routeur 1: 
 

 
 

Routeur 2: 
  

 
 

Voir les deux tables de routage ! 
 

Deuxième Ping du PC1 au PC4 : 
 

 
 

Le ping a abouti, car on a bien indiqué les bonnes routes dans les deux routeurs ! 
 
Les TTL de départ sont bien 64 sachant que nous avons deux routeurs, les TTL sont 
maintenant à 62. 
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Vérification avec traceroute du PC1 au PC4 : 
 

 
 

6) Etape 6 
 

Schéma réseau :  
 

 
 

Modification des routes dans les routeurs :  
 
On doit indiquer les routes dans les routeurs afin que les groupes communiquent entre eux ! 

 
Routeur 1 : 

 

 
 

Routeur 2 : 
 

 
 

Routeur 3 : 
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Ping du PC de Nilda (PC1) au PC de Jason (PC6) : 
 

 
 
Le ping a abouti puisqu’on a bien indiqué les routes sur les 3 routeurs et on a bien adapté 
les passerelles par défaut des ordinateurs ! 

II - Conclusion 
 
Dans ce TP, nous avons appris à configurer des routeurs (configuration IP des interfaces, 
routes ip), à configurer des PC (en mettant les adresses IP, les masques réseaux, les 
passerelles) afin que tous les PC communiquent entre eux et à faire des commandes pour 
voir les routes prises d’un PC à un autre (traceroute, ip route, arp (vérification si le paquet a 
été transmis à un routeur)). 
Ce TP nous a permis de mettre en pratique les notions apprises en bloc 1 au premier 
semestre avec les tables de routage. 
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